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Suomen Salibandyliitto ry 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 15 / 2024–25 
 
 
Päätöspäivä 17.11.2024 
  
Ottelu F-liiga miehet, TPS – LASB, Turku 15.11.2024 
 
Vireille tulo Pelirangaistus ottelussa  
 
Päätöksen kohde Jere Sulander, LASB 
 
Asia LASB:n Jere Sulanderin (#49) ja TPS:n Waltteri Vesterisen (#90) välinen 

kontakti ottelun 2. erässä, peliajassa 33:50. 
 
 
 
Tiivistelmä  Tilanne tapahtuu LASB:n vaihtoaition edessä, heidän puolustusalueel-

lansa. Pelitilanne on staattinen hyökkäyspään hyökkäys, jossa LASB on 
selkeässä puolustusasetelmassa ja TPS vastaavasti selkeässä hyök-
käysmuodossa. Tapauksessa on kyse LASB:n Jere Sulanderin kontaktista 
TPS:n Waltteri Vesteriseen, tämän syötettyä pallon jo pois itseltään kon-
taktin osuessa kyljen sekä selän paikkeille. 

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että käsillä olevassa tilanteessa tulee kurin-
pidollisia seuraamuksia arvioitaessa ottaa huomioon ainakin pelaajien 
liikkeen nopeus sekä suunta suhteessa toisiinsa, kontaktin vastaanotta-
van pelaajan tasapaino, tulevan kontaktin ennakoitavuus ja osumakohta 
sekä mahdollisen kolmannen objektin läheisyys (maali, hallin rakenne, 
toinen henkilö jne).  

 
Näistä seikoista tässä tapauksessa pelaajien liikenopeus ei ole merkittä-
vässä osassa, sillä Sulanderin vauhti on muutaman askeleen mittainen ja 
Vesterisen tasapaino vastaanottaa kontakti on riittävä koska hän tiedos-
taa tulevan kontaktin. Vesterinen ei ole vaarassa törmätä mihinkään 
vaarallisesti. Sulanderin tekemisessä arvosteltavaa on teon tarkoituksel-
lisuus, kontaktin kohta sekä kontaktin loppuun saattaminen, joka ilme-
nee liikkeen jatkuessa vielä, kun Vesterinen kaatuu kentän pintaan.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo annetut fyysisen pelin linjaukset huomioon 
ottaen, että Jere Sulander ei ole käyttäytynyt pääsarjamääräysten 55 §:n 
3 kohdassa tarkoitetulla tavalla vaarallisesti, väkivaltaisesti tai epäurhei-
lijamaisesti siten, että siitä tulisi määrätä 56 §:n mukainen rangaistus.  
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Kurinpitodelegaatio ei määrää LASB:n Jere Sulanderille tilanteesta

  lisärangaistusta. 
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Asian aineisto  Erotuomariraportti 15.11.2024 
”Ajassa 33:57 TPS:n nro 90 Valtteri Vesterinen pelaa laidan vierestä pal-
loa alaspäin viivaan, kun samanaikaisesti Lasb:n nro 49 Jere Sulander läh-
tee hakemaan kontaktia Vesteriseen. Pallo on jo irronnut Vesterisen la-
vasta, kun Sulanderin kontakti osuu häneen. Näkemyksemme mukaan 
Sulanderin kontakti osuu ylävartaloon sekä käsivarsi osuu Vesteristä pää-
hän ja hän loukkaantuu tilanteessa. Tuomitsimme tilanteesta Sulande-
rille 614/3 säännön mukaisen rangaistuksen väkivaltaisesta fyysisestä 
pelistä. Peliä jatketaan TPS.n vapaalyönnillä rikepaikasta. Vesterinen pa-
laa myohemmin peliin.” 
 
TPS:n vastine 16.11.2024 
”TPS-Lasb-ottelun peliajassa 33.50 Lasbin Jere Sulander taklaa TPS:n 
Valtteri Vesteristä päähän ja ottelun erotuomarit arvioivat Sulanderin 
taklauksen videotarkistuksen jälkeen täyttävän pelirangaistuksen kritee-
rit. TPS katsoo Sulanderin taklauksen olleen tahallinen teko seuraavin pe-
rustein: 
 
Sulander ottaa tilanteeseen viiden askeleen vauhdin ja ennen kontaktia 
koukistaa vasemman kätensä ylävartalonsa lähelle valmistautuen kon-
taktiin. Yksistään tämä kertoo, että Sulanderin tarkoitus tilanteessa oli 
vain ja ainoastaan taklata Vesteristä, ei karvata tai riistää palloa sääntö-
jen sallimin keinoin.  
 
Sulader tekee selvän taklaavan liikkeen kohti Vesterisen päätä. Suladerin 
olkapää ja kyynärvarsi osuvat Vesteristä suoraan päähän ilman osuman 
voimakkuutta vaimentavaa ensikontaktia esimerkiksi muualle ylävarta-
loon. Vesterisen pää retkahtaa kontaktin voimasta ja hän kaatuu kentän 
pintaan.  
 
Sulanderin kontakti osuu Vesteriseen lisäksi myöhässä, Vesterisen syötet-
tyä pallon kanssapelaajalleen. Sulanderilla on alla poikkeuksellisen pitkä, 
minuutin ja 41 sekuntia kestänyt vaihto josta hänen joukkueensa on ollut 
valtaosan ilman palloa. Hänen vartalonhallintansa tilanteessa on kenties 
tästä johtuen täysin holtitonta mikä tekee tilanteesta entistäkin vaaralli-
semman. 
 
TPS pitää Sulanderin kontaktia tahallisena ja poikkeuksellisen piittaa-
mattomana ja epäkunnioittavana tekona kanssapelaajan turvallisuutta 
ja terveyttä kohtaan.” 
 
LASB:n vastine 16.11.2024 
” Me olemme tarkastelleet klippejä todella huolellisesti ja haluamme esit-
tää näkemyksen, ettei Sulander osu Vesteristä kädellä tai olkapäällä pää-
hän.  
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Tallenteet eivät mistään kulmista näytä, että Sulanderilta tulee mitään 
suoraa kontaktia päähän, eikä livetilanteessa ollut myös havaittavissa 
mitään, joka viittaisi suoraan päähän kohdistuvaan iskuun. 
  
Kontaktin saanut pelaaja teki liikkeen, jossa hän kääntyi suojaamaan pal-
loa, ja saatuaan kontaktin oikean lapaluun ja olkapään tienoille, kaatuu 
hän taklaajan nopeuden ja voiman puolesta jotenkin melko poikkeuksel-
lisesti, ja vasta kaatuessaan hänen päänsä osui kenttään, joka oli seu-
rausta kaatumisen ja liikkeen yhdistelmästä. 
  
Kaikille meille pelaajien turvallisuus on tärkein osa pelejä, ja mekin pi-
dämme sitä joukkueessamme aina myöskin etusijalla.  
  
Tilanteessa emme kuitenkaan itse näe sellaista kontaktia, joka oikeuttaisi 
lisärangaistukseen, joten toivomme, että tämä huomioidaan kurinpitoar-
vioinnissa.  
  
Mielestämme huomionarvioista on myös todeta sekin, että kontaktoitu 
pelaaja osallistui heti tilannetta seuraavaan ylivoimaan.” 

 
Otteluvalvojan vastine 16.11.2024 
”Ottelun ajassa 33:57 LaSb:n pelaaja, Jere Sulander lähtee riistämään 
palloa TPS:n pelaajalta (Valtteri Vesterinen). Vesterinen syöttää pallon 
alaspäin. Samalla hän kääntää kylkeään Sulanderia kohti. Sulander tekee 
mielestäni selkeän päätöksen lähteä taklaamaan Vesteristä tämän syöt-
täessä pallon alaspäin. Sulander irrottaa vasemman kätensä mailasta, 
nostaa sen koukkuun vartaloaan vasten ja ottaa katsekontaktin Vesteri-
seen, joka on jo kääntänyt katseensa pois Sulanderista. 
 
Näkemykseni mukaan Sulanderin vasemman käden nyrkki/käsivarsi/kyy-
närpää osuu kontaktihetkellä Vesterisen pään alueelle. Sulander myös 
jatkaa vasemman kätensä liikettä kontaktin jälkeen. Vesterinen kaatuu 
tilanteessa kentän pintaan ja jää pitelemään päätänsä. Vesterinen jatkaa 
pelaamista ottelussa. 
 
Erotuomarit tuomitsevat tilanteesta videotarkastuksen jälkeen PR:n” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn pelaajan saatua pelirangaistuksen 

ottelussa. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian kurinpitodele-
gaatiolle mahdollisen lisärangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarjamää-
räysten 48 §, 49 § ja 51 §.) 
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Tilanne tapahtuu LASB:n vaihtoaition edessä, heidän puolustusalueel-
lansa. Pelitilanne on staattinen hyökkäyspään hyökkäys, jossa LASB on 
selkeässä puolustusasetelmassa ja TPS vastaavasti selkeässä hyök-
käysmuodossa. Tapauksessa on kyse LASB:n Jere Sulanderin kontaktista 
TPS:n Waltteri Vesteriseen, tämän syötettyä pallon jo pois itseltään kon-
taktin osuessa kyljen sekä selän paikkeille. 
 
Vesterinen pitää paikoillaan palloa, kun Sulander lähtee antamaan Ves-
teriselle painetta. Vesterinen reagoi tähän, kääntäen itsensä keskialu-
eelle päin ja syöttää pallon omalle joukkuetoverilleen. Samaan aikaan Su-
lander jatkaa liikettään ja tulee muutaman askeleen juoksuvauhdilla juuri 
pallon pois syöttäneen Vesterisen kylkeen. Pallo on selkeästi irronnut 
Vesterisen lavasta, kun Sulanderin kontakti tulee Vesteriseen takaviis-
tosta, kyljen sekä selän paikkeille. Kurinpitodelegaatio katsoo käytössä 
olevan aineiston perusteella, että kontakti ei osu päähän.  
 
Tilanteen arvioinnissa on otettu huomioon kaudelle 2024–2025 annetut 
linjaukset, jotka on tiedotettu pääsarjoissa pelaaville joukkueille sekä 
pääsarjaerotuomareille. Linkki kyseiseen materiaaliin: https://sali-
bandy.fi/uploads/2024/09/b1ebe12c-fyysisen-pelin-linjaukset-paasar-
joissa-kausi-2024-25.pdf 
 
Video 2: Tilanteessa ei ole salibandyn pelisääntöjen 614:3 tarkoittamaa 
väkivaltaista pelaamista, mutta mustan joukkueen pelaaja syyllistyy ti-
lanteessa ison joukkuerangaistuksen (2+2 minuuttia) arvoiseen piittaa-
mattomaan fyysiseen pelaamiseen (salibandyn pelisäännöt 607:4). 

 
Edellä mainitulla esimerkkivideolla pelaaja tulee selän puolelta, tavoitel-
len palloa ja kontakti suuntautuu selänpuolelta vartaloon pelaajan juuri 
luovuttua pallosta.  

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että käsillä olevassa tilanteessa tulee kurin-
pidollisia seuraamuksia arvioitaessa ottaa huomioon ainakin pelaajien 
liikkeen nopeus sekä suunta suhteessa toisiinsa, kontaktin vastaanotta-
van pelaajan tasapaino, tulevan kontaktin ennakoitavuus ja osumakohta 
sekä mahdollisen kolmannen objektin läheisyys (maali, hallin rakenne, 
toinen henkilö jne). 

 
Näistä seikoista tässä tapauksessa pelaajien liikenopeus ei ole merkittä-
vässä osassa, sillä Sulanderin vauhti on muutaman askeleen mittainen ja 
Vesterisen tasapaino vastaanottaa kontakti on riittävä koska hän tiedos-
taa tulevan kontaktin. Vesterinen ei ole vaarassa törmätä mihinkään vaa-
rallisesti. Sulanderin tekemisessä arvosteltavaa on teon tarkoitukselli-
suus, kontaktin kohta sekä kontaktin loppuun saattaminen, joka ilmenee 
liikkeen jatkuessa vielä, kun Vesterinen kaatuu kentän pintaan.  

https://salibandy.fi/uploads/2024/09/b1ebe12c-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kausi-2024-25.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2024/09/b1ebe12c-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kausi-2024-25.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2024/09/b1ebe12c-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kausi-2024-25.pdf
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Verrattaessa linjausten esimerkkitapaukseen käsillä olevassa tapauk-
sessa ei ole vauhtia samassa määrin kuin esimerkissä. Esimerkkitapauk-
sessa kontakti tulee myös enemmän selän puolelta, jolloin rikotulla pe-
laajalla on huonompi mahdollisuus varautua kontaktiin. Muilta osin 
edellä kirjaillusti tapaukset ovat samankaltaisia. 

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, annetut fyysisen pelin linjaukset huomioon 
ottaen, että Jere Sulander ei ole käyttäytynyt pääsarjamääräysten 55 §:n 
3 kohdassa tarkoitetulla tavalla vaarallisesti, väkivaltaisesti tai epäurhei-
lijamaisesti siten, että siitä tulisi määrätä 56 §:n mukainen rangaistus.  

 
Kurinpitodelegaation päätös 

 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että LASB:n Jere Sulanderille ei 
määrätä rangaistusta.  
 
Joukkueelle on pääsarjamääräysten 51 §:n mukaisesti määrätty 
pelirangaistuksesta automaattisesti seuraava 100 euron sakko.  
 
 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
 
kurinpito@salibandy.fi  

  

mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjamääräysten 48 §:n perusteella. 
 
Pääsarjamääräykset 2024–2025 46–57 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2024–30.5.2025 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Muutoksenhaku Pääsarjamääräysten 57 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsintaot-
teluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden 
(2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta 
Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeustur-
valautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  


